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ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ
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Начальнику межрайонного управления
министерства социального развития, 

опеки и попечительства Иркутской области № 5

О. В. Костиковой

Администрация ГОКУ ИО «Специальной (коррекционной) школы – интерната № 28 г. Тулуна информирует о имеющемся опыте в профилактике социального сиротства, сохранения кровной семьи. 
Лишение родительских прав носит бессрочный характер, но не является бесповоротным актом.
Статья 72 Семейного кодекса предусматривает возможность восстановления в родительских правах, если родители или один из них изменили:
· свое поведение;
· образ жизни;
· отношение к воспитанию ребенка.
Первый шаг, с которого начинается восстановление в родительских правах – исковое заявление. Исковое заявление может быть подано только самим родителем, который был лишён родительских прав. Никто другой просить об этом не может. К исковому заявлению необходимо приложить документы для восстановления родительских прав.
Суд не сразу начинает рассматривать дело о восстановлении в родительских правах. Изначально органы опеки и попечительства производят проверку. Представители данных органов должны удостовериться, что недобросовестный родитель пересмотрел своё отношение к воспитанию ребёнка и изменил свой образ жизни.
Иск о восстановлении в родительских правах предъявляется к тому, кто ранее предъявлял иск о лишении родительских прав.
Только после проверки и оформления акта обследования условий жизни родителя, и мотивированного заключения, возможно восстановление в родительских правах. Но положительные результаты проверки не являются гарантией, что восстановление в родительских правах будет произведено.

Многие родители, не владея юридическими знаниями, не имея представления о том, как необходимо поступить в данной ситуации, куда обратиться, какие документы необходимы, не используют предусмотренную законодательством возможность вернуть детей и воспитывать их в родных семьях.
За 2015-2016 год в нашей школе – интернате два ребенка были возвращены в биологические семьи,  так как в одном случае отец (лишенный родительских прав) восстановился в родительских правах, а во втором мать (ограниченная в родительских правах) отменено ограничение в родительских правах. 
В том и другом случае социальный педагог оказывал родителям  консультативную помощь.
Отец ребенка был лишен родительских прав в отношении несовершеннолетнего. 
Ребенок поступил в школу – интернат в 1 класс. Отец систематически выплачивал алименты, социальный педагог школы – интернат обратилась в РОСП с просьбой провести беседу с отцом о том, что он может и имеет право восстановиться в родительских правах.  

После беседы с судебным приставом отец стал звонить и интересовался состоянием здоровья ребенка, учебой мальчика, внеурочной занятостью. Присылал посылки с конфетами и  игрушками.  Почувствовав заинтересованность отца, социальный педагог регулярно беседовала по телефону о том, что ребенок нуждается в семье, спрашивает об отце,  имеет огромное желание вернуться домой.  В одном из телефонных разговоров социальный педагог разъяснила ему о том, что он имеет право на восстановление в родительских правах в связи с тем, что он изменил свой образ жизни и имеет желание вернуть ребенка в семью.  Так же разъяснила куда обратиться,  и кто может ему помочь в написании заявления, какие документы и справки необходимо приложить к заявлению. 
В 2015 году он подал заявление в суд о восстановлении в родительских правах. Итогом всей совместной работы является то, что суд удовлетворил заявление и восстановил отца  в родительских правах. 
 Мама другого мальчика была ограничена в родительских правах Усольским городским судом в 2015 года. В феврале 2015 года ребенок поступил в нашу школу - интернат,  мать не предпринимала ни каких попыток к восстановлению в отмене ограничения в родительских правах, но из информации отдела опеки и попечительства мы знали, что мать изменила свой образ жизни, перестала употреблять спиртные напитки, устроилась на работу, вела приусадебное хозяйство.   Социальный педагог письменно обращались в отдел опеки и попечительства по месту проживания матери с просьбой,  разъяснить  матери какие документы необходимо собрать в суд,  чтобы восстановиться в родительских правах. Так же мы обращались в администрацию сельского поселения, где проживала мать, и просили оказать содействие в написании заявления и сборе документов необходимых предоставить в суд (характеристику, справку с места жительства, справку с места работы о заработной плате, документы на жилое помещение).  
Общими усилиями администрации сельского поселения, специалистов отдела опеки и попечительства и  социального педагога учреждения,  где находился ребенок мать собрала документы и подала заявление на отмену ограничения в родительских прах.
Рассмотрев все обстоятельства, в июле 2016 года суд удовлетворил заявление об отмене ограничения в родительских прав. 
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